

林海日报

蒙 蒙 蒙 蒙

2024年7月

30

星期二

甲辰年六月廿五

第19547号 今日4版

中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办

林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074

习近平对退役军人工作作出重要指示强调

切实把退役军人接收安置好服务保障好教育管理好作用发挥好权益维护好

新华社北京7月29日电 全国退役军人工作会议29日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对退役军人工作作出重要指示，并向受到表彰的模范单位和个人表示热烈祝贺，向从事退役军人工作的同志们表示诚挚问候。

习近平强调，退役军人是党和国家的宝贵财富，是推进中国式现代化的重要力量，退役军人工作事关改革发展稳定和强军兴军事业。新时代新征程，退役军人工作要有新担当新作为。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届三中全会精神，贯彻落实为经济社会发展服务、为国防和军队建设服务的方针，着眼推进中国式现代化所需、退役军人

所盼，进一步全面深化改革，持续完善组织管理体系、工作运行体系、政策制度体系，切实把退役军人接收安置好、服务保障好、教育管理好、作用发挥好、权益维护好，让军人成为全社会尊崇的职业，让退役军人成为全社会尊重的人。希望广大退役军人永葆革命军人本色，坚定信念、爱国奉献，奋发有为，为以中国式现代化全面推进强

国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。国务委员谌贻琴在会上传达了习近平重要指示并讲话。她表示，习近平总书记重要指示充分体现了对退役军人工作的高度重视和对广大退役军人的亲切关怀。要认真落实习近平总书记重要指示，聚焦中国式现代化建设，进一步全面深化改革，在服务强国强军、提高服务保障水平、

防范化解风险上展现新担当新作为，引领广大退役军人踊跃投身现代化建设实践，不断开创退役军人工作高质量发展新局面。会议表彰了397名全国模范退役军人和100个全国退役军人工作模范单位、80名模范个人。中央军委委员苗华出席会议。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

走出林区闯市场 抓住机遇求发展

——风天林草公司“走出去”战略初见成效

开栏语

在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期，党的二十届三中全会胜利召开，对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出战略部署。内蒙古森工集团作为全国最大国有林区的守护者，承载着保护与发展并重的历史使命，其每一步改革与发展都深深影响着这片土地的未来。随着党的二十届三中全会胜利召开，全面深化改革的号角再次响彻云霄，为

森工集团高质量发展指明了新的方向，注入了强大动力。在此重要时刻，本报开设“学习贯彻党的二十届三中全会精神”专栏，旨在深入报道、广泛宣传、生动展现森工集团上下积极响应全会精神，以改革为动力，将全会精神转化为深化改革的思想武器和行动指南，谋划实施符合森工集团实际的改革举措，不断解放和发展生产力，激发企业活力，推动森工集团高质量发展的生动实践。

风天林草公司以“小步快走”的方式大胆实践，优化经营管理架构，调整部分部门职能，明确职责边界，实现了资源的高效配置和合理利用。为有效推行管理人员“能上能下”，员工“能进能出”，薪酬“能增能减”的机制，公司建立管理人员竞争上岗、末等调整和不胜任退出常态化、岗位评估等机制，合理设置、调整、优化内设机构和管理人员配置，明确“下”的标准、减的依据、出的途径，树立正确的选人用人导向。全面实施工资计划管理，优化员工市场化退出标准和渠道，细化员工行为规范、劳动纪律和奖惩标准。健全完善薪酬分配管理制度，完善绩效考核管理体系，发挥正向激励作用，推动绩效工资总额与效益联动，实现绩效工资总额“跟着任务走、跟着项目来、伴着效益涨”。

盛夏时节的古郡大地，山花绚烂，草木繁茂。在巴彦淖尔市五原县2024年黄河灌区“三北”工程林草湿荒一体化保护修复项目作业设计现场，风天林草公司职工李海峰、宿纪伟正进行外业调查设计，该项目是风天林草公司呼和浩特分公司自主参与“三北”工程作业设计的项目。据调研，仅自治区林草行业规划设计类的公司就有近2000家，竞争非常激烈，森工集团、风天林草公司在政策、资金、人员等方面给予了大力支持。目前，分公司正同时推进呼和浩特、包头、乌兰察布、巴彦淖尔、鄂尔多斯5个盟市的8个项目。“走出去”承揽造林规划、设计和种苗培育任务，打造技术服务品牌。

“公司以‘三项制度’改革作为突破口，打破‘铁饭碗’，告别‘大锅饭’，提升了效率效能，从根本上解决制约改革发展的重点、难点和堵点问题，充分激发干部职工的精气神，让企业轻身上阵‘闯市场’”。风天林草公司党委副书记、总经理祝仰山告诉记者，下一步，公司将通过逐步完善体制机制建设，探索并实施有效的风险防控策略和方法，落实项目负责人带头责任，以市场化为导向，引进先进的管理理念及模式，带动重点指标的提升，加快形成现代产业体系，确保如期完成年度既定的任务目标。

7月25日，毕拉河林业有限公司派出代表队参加诺敏地区第二十八届“八一杯”男子篮球邀请赛，展现了公司职工团结进取、蓬勃向上的精神风貌。

孙琦夫 摄

学纪知纪强党性 明纪守纪践初心

李学玲

7月20日，森工集团办公室党支部与绰尔森工公司办公室党支部、古营河经营管护中心党总支联合开展“学纪知纪强党性 明纪守纪践初心”主题党日，引导党员干部学纪、知纪、明纪、守纪。

盛夏的绰尔森工公司生态功能区碧绿如毯、惠风和畅，全体党员齐聚古营河经营管护中心，在蓝天白云之下、绿水青山之间，接受红色精神洗礼。

“我志愿加入中国共产党……随时准备为党和人民牺牲一切，永不叛党。”全体党员面向党旗庄严宣誓，铿锵有力的宣誓声中回望初心，表达对党的无限忠诚和奋勇前行的强烈决心。

宣誓仪式结束后，公司办公室党支部书记领学《中国共产党纪律处分条例》第二章“违纪与纪律处分”内容，通过学原文、悟原理，让党员对党的纪律要求有了更深入的理解和把握；党员代表分享了“我的人党故事”，充分展现新时代党员的党性修养、初心使命和责任担当。

“内蒙古先后接纳了3000多名孤儿，这些孤儿被

称为‘国家的孩子’……”在“民族团结一家亲”环节中，古营河经营管护中心党总支书记讲述了广为流传的“三千孤儿入内蒙”民族团结故事，让党员们在跨越时空的感人故事中，进一步铸牢中华民族共同体意识。

活动最后，全体党员同唱《没有共产党就没有新中国》，进一步坚定永远跟党走、听党话、跟党走的信心和决心。党员纷纷表示，此次主题党日活动，既是一次深刻的党性锤炼和思想洗礼，也是一次及时的精神补钙和廉政蓄能。在今后的工作中，将牢记初心使命，强化责任担当，把纪律规矩转化为政治自觉、思想自觉、行动自觉，切实把党纪学习教育成果转化为推动林区高质量发展的实际成效。

党纪学习教育

阿龙山森工公司纪委

预防监督“两手抓” 倡导文明新风尚

本报讯(通讯员 赵晗)为深入贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神，近日，阿龙山森工公司纪委紧盯关键节点，加强监督检查，及时向党员干部念好“紧箍咒”、敲响“警示钟”、打好“预防针”，狠刹违规操办和参加“升学宴”“谢师宴”的不正之风。

该公司纪委提前做好党员干部子女升学情况摸排工作，做到底数清、情况明，有针对性地开展提醒谈话和重点监督，划出纪律红线，筑牢思想防线；组织党员干部签订承诺书，要求党员干部带头遵守廉洁纪律各项规定，充分发挥“头雁效应”，自觉维护党纪党规严肃性。

该公司纪委结合群众身边不正之风和腐败问题集中整治，根据《阿龙山地区纪检监察工作“五联共建”合作协议》，与阿龙山镇纪委、市场监督管理所联合组成监督检查组，采取明察暗访、随机抽查等方式，加大对违规操办和参加“升学宴”“谢师宴”的监督检查力度，坚决抵制歪风陋习。

该公司纪委坚持挺纪在前，压实主体责任，利用信件、电话、网络、微信等多种方式畅通举报渠道，对群众反映、相关部门移送的有关问题线索及时受理、迅速处置，以严明的纪律要求持续释放执纪从严的强烈信号，营造风清气正的良好风尚。

根河森工公司

防汛“齐发力” 筑牢“安全堤”

本报讯(通讯员 王宇)连日来，根河森工公司以“雨”为令，闻“汛”而动，多措并举打好防汛保汛“主动仗”，筑牢防汛“安全堤”。

该公司深入开展风险隐患排查整治，实地检查堤防工程、物资仓库、油库、乌力库玛景区等重点单位、重点部位，以及重要道路、桥梁，对发现的安全隐患、设施设备问题及时处理；安排专人调查排险，提前做好排水设施完善、安置受灾职工群众等各项防范准备，保障职工群众生命财产安全。

该公司密切关注雨情、汛情发展，分析研判汛情隐

患风险，严格落实各项防汛措施，加强巡护值守，备齐各种救援物资装备；加强管护巡查和入山采集人员宣传教育，防止闲散人员入山；对易损坏的道路、桥涵设立安全警示标志，预防事故发生；督促建筑施工企业加强现场安全管理，做好防雨、防滑、防塌措施。

该公司开展防汛宣传教育，及时向居民群众发布防汛防涝水安全告知书、防汛防汛知识，扩大宣传范围；张贴群众自救互救知识宣传标语，发放宣传手册，让防灾减灾救灾理念深入人心，提高职工群众防范应对处置暴雨灾害的能力和水平。

保护兴安杜鹃 公检企联合在行动

本报讯(通讯员 李志凤 汤珊珊)连日来，大杨树林业有限公司与海拉尔铁路运输检察院、鄂伦春旗检察院、鄂伦春旗公安局、内蒙古大兴安岭森林公安局大杨树分局联合开展保护兴安杜鹃行动，从源头上防范和打击非法采摘野生杜鹃的行为。

五家单位召开公检企跨区域协作保护兴安杜鹃座谈会，就跨区域协作、共同保护重点野生植物达成共识，积极落实各自工作职责，建立生态保护长效机制，加强信息资源共享，汇聚保护合力，为维护生物多

样性、促进人与自然和谐共生保驾护航。各单位加大保护兴安杜鹃宣传力度，组建联合车队深入镇区街道、村屯、林场进行普法宣传，采取召开座谈会、悬挂横幅、发放宣传单、现场咨询解答等方式，宣传兴安杜鹃的生态价值，以真实案例揭示非法采摘、挖掘、破坏兴安杜鹃面临的法律制裁，彰显司法机关对破坏国家重点保护植物违法犯罪行为的打击力度和信心决心，增强职工群众保护野生植物的思想自觉和行动自觉，形成人人爱护野生植物资源的良好氛围。

